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Tílh Józsefolyanember, aki nem szeretiafélmegoldásokat. Konfliktusban volt i«í-

szeelég,dealegtöbbhálx)rúságlxil megerősöd
ve kerültki Három diplomája,doktori cúneda
cára eszébe sem jutna, hogyelhagyjaa szülőfa

Inját, mely polgármesterréválasztotta.
Néhaahhozkell a legtöbberő, hogy az em-

lx-ra sajátvéleményétbírálja fölül. Ezt ismeg
tapasztalta Tóth József, Tiszanána polgár

-

ineslere,aki előbb a szocialistanagyüzemből,
majd a téeszt „megalkotó" politikai rendszer
holábrándult leli Iáibavolt azédesapja három
évtizedigahelyi téeszelnöke,a (iának volt bá

torságaszem benéző iazzal,hogy ez a szerve
zet bizony nem jól működik. A rendszervál
táshoz közeledve pedig felébredi benne a kí

váncsiig, hogy megtudja,valójába) i mi is tör
tént azelmúlt negyven évben. Nem volt rest
utánanézni a Történelmi Igazságtétel Bízott

ság iratainak, s megdöbbenve ébredt rá. hogy

intézményesen félrevezették azországot. Ezt

in-egbocsdthatailanbűnnckérzi...
Tóth lóz.scftősgyökeres tiszan.inainak vall

ja magái, ezért a Intene*évek végen, miután

diplomázuttaz agrártudományi cg)etemen,
nem is fordult mejtmása tejében, i nini I iogyh.1
rátérjen szülőfalu jáb.i. A la lyi Petőfi hvsz.bcti

gyorsan végigjártad szamárlétrát, s néhányév

i n ólramártermelésielnőkhelyettesvolt.Ma sein

állítja, hogyakkoribanmindent rosszulcsinál
takolt. A tiszanánai tejtermelő tehenészetben

például négyszáz,Amerikából vásárolt,nagyér
tékűszarvasmarhát tartottak.A fiatalagrármér
nök nagy buzgalommal látott munkához, még
arra isvoltgondja,hogya lucernátéjjelhordják
bea mezőről,amikornem károsodikazértékes
része. A nyolcvanaséveklx-n fénykorátélteaszö-

vetkezet: az.ért izedelejénn léga megyesereghaj
lói közt tartotlákszámon,azévtizedvégéremár
azelsőkközé küzdötte fel magát. A rendszervál
tás megrogyasztotla a szövetkezetét. Tóth Jó
zsefükkorabban reménykedett, hogy az átala
kulással helyére kerül minden, és korszerűbb
szervezet jöhet létre. Hamarosancsalódnia kel

lelt, ugyanis kiderült, hogycsupán a „termelő"
szócskát vették ki a téesz nevéből, valójában
minden maradiaregiben. Az agrármérnök,aki
akkormárviláglátott embernekszámított, tud

ta, hogy nem sokramemiekaszocialista mező

gizdaságnagyiiaJni formájával.
Amikor a tagok kiváltak a szövetkezet

ből, s kivittek a vagyonukat, elemi köteles

ségének érezte. hogysegítsen azokon, akik
önállóan kerestek a boldogulás útját. Úgy
érezte, tiszteletben kell tartania uí egyéni
gazdák döntését.

Tóth József polgármester
Korrcz janos reveiele

A szövetkezet időközben csak az adós

ságot halmozta. Avezetők feladata lettvolna,

hogy megtalálják a kiutat, emlékszik vissza
Tóth József, alóhamarosan úgydöntött, nem
asszisztál tovább a szövetkezet tönkretéte
léhez.Ma isúgy gondolja,azleit volna a meg
oldás, ha válkilkozásbaadják a gépeket, a ta

gok tulajdonábakerült termőföldet pedigki-
ki művelje maga vagy másokkal összefogva.
Termelniük a gazdáknak kell, beszerezni és
értékesíteni pedig a szövetkezetnek. vélte

olyan szakemberként, aki hosszú évtizedek

alatt földközelben tapasztalta meg a fenti

megállapítás igazságát. Noha 1993-ban újra
beválasztották a vezetőségbe, mégis búcsút
mondott a nagyüzemnek. Hogy amezőgazda
ságvalódiátalakulásához segédkezzen, 1994

elején elment falugazdásznak. Tiszanána,

TarnaszentmiklósésPély magukrautalt gaz

daságait támogattatanácsaival Közbenmaga
sem szakadt el a fpldtől, testvéreivelközösen
művelikkárpótlásból vásárolt,ötvenhektáros
területüket. Eddig őstermelők voltak, most
családigazdaság létesítésén fáradoznak. Tóth

Józsefúgygondolja, a nyugat-európai mintára

létrehozottcsaládi gazdaságokéa jövő.
Falugazdász! hivatása csak azért nem

volt hosszú életű, mert már az első évében

polgármesteri e választottákszülőfalujában.
A hátrányos helyzetű dél-hevesi térség

munkanélküliséggel ésszociálisproblémák
kal küzdő településén bőven talált tenniva
lót. Ám a béke itt sem köszöntött rá. Kél év
múlva politikai ellenfeleiügyködése nyomán
kettészakadta tiszanánai képviselő-testület,
s feloszlatta önmagát. Az időközt választáso
konazonban újra mellette voksolt a falu, meg
erősödvekerüli ki teháta nézeteltérésből, s

újhói nekirugaszkodhatott amunkállak.

-Bármilyen rossz helyzetben is lelid egy
község, hu az önkormányzat képviselőtes

tülete összefog a polgárokkal, biztosan talál
nak megoldást

- mondja a Tisza -tavi telepü
lésel ső embere. Tiszanánán a munkahelyte-
remtésa legfőbb tennivaló,szívós megoldás
keresőmunkába kezdtek. Néhányéve - több
konkurens települést megelőzve

- sikerült

egy olasz befektetőt a helységbe csalogatni,
akinél kétszázötven, szabásban-varrásban

jártas nő dolgozik.
ATisza-tónál megélhetésiforrás lehet az

idegenforgalom is,ehhez persze ki
kellett vál

lania földutakat, majd a vízhálózat bővítésé
be és csatornázásba kezdtek. Volt olyan év,

hogy67 pályázatotadtak be
az infrastruktúra

fejlesztésére. Az elnyertpályázatok eredmé

nyeképp a falu költségvetését egyik évben

négyszeiesére, a másikban nyolcszorosára
növelték. A közeli üdülőterületen,Dinnyés
hátonaTisza lóegy tk legszebbszabadstrand

ját éskikötőjét építették ki. Arrólalmod nak,

hogya szőke tölyónál igazi álompari várja a
turistákat.
-Sokszor felröppeni mára hír,hogyel

megyek az. egyetemre tanítani, itt hagyom a
falul - meséli a polgármester. Tóth József
azonban azt vallja, eltéphetetlcn érzelmi szá

lak kötik szülőfalujához. Ha segíteni tud a
sokgonddal bajjal megvert település lakó
ul, a lekorott a helyeTisz.anánán.


